

把群众需求放在心坎上

——记“全国公共法律服务工作先进个人”、晋州市公证处主任崔成群

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 冯仓福

3月13日,晋州市公证处主任崔成群荣获“全国公共法律服务工作先进个人”的消息传出,同事们都为他高兴,纷纷竖起大拇指,说:“这是他36年辛勤耕耘公证事业的回报,是他用艰辛和努力,向党和人民交出的满意答卷。”

崔成群是河北省公证协会理事、石家庄市公证协会副会长、晋州市公证处主任。“依法公证,就要把服务办到群众心坎上。”这是他常说的一句话。晋州市公证处是涉外公证处,在他的带领下,该处业绩始终名列榜首,连续三年被省司法厅评为文明公证处,被石家庄市司法局评为先进集体,他也因此当选全国公证协会第四次代表大会代表。三十多年来,他办理国内、涉外公证近万件,涉及50多个国家和地区,从未出现过一例错证和假证。

44户果农获赔偿

“服务政府中心工作,服务‘三农’发展,就是不忘初心,牢记使命。”工作中,崔成群带领公证人员,积极工作在城市建设拆迁、政府采购招标、国有企业改制、政府扶贫项目招投标、保障房分房等活动中,促进阳光下的政府惠民政策更顺利。他们服务企业、服务“三农”,大力开展涉农公证业务,增强农村发展活力,维护农民合法权益。

晋州庄合寨村曾发生伪劣农药造成李子严重减产事件。44户村民在村农药销售站购买浙江某企业生产的农药,喷洒到李子树上,后来发现树叶变小、发黄,树



群众前来办业务,崔成群总是急群众所急,悉心指导。 河北法制报记者 鲍娜军 摄

枝变枯,果实畸形,严重减产,直接导致20多户村民集体上访。

崔成群了解情况后,立即与村干部和受灾群众代表座谈,并带领公证处全体人员,分成三组耗时十几个小时,为44户村民的200余亩、共计114块李子树地进行证据保全,并通过法律渠道,使农民获得赔偿,有力地维护了群众的合法权益。

100多份合同的 业绩内容当场保全

改革开放的脚步声中,公证事业如何与时俱进?崔成群的脑海里,整天在琢磨着公证事业服

务群众的方向。

2017年6月,某电缆集团有限公司携带100多份与全国各家企业签订的购销合同上门,申办业绩公证。原来,该企业准备参加国家电网招标,招标要求出具与原件相符的公证书。

如果按照该电缆集团的申请办理,公证处要向全国100多个单位进行核实,但是投标文件要求在7天内交到招标单位。核实时间,成了最大的问题。崔成群当即建议:申请人办理有关业绩保全公证,即公证处对所有合同进行复印和录像,对业绩内容进行保全,如保全的内容出现虚假情况,由投标人向招

标方承担法律责任。同时,他主动与招标方联系,将公证的意图和公证书草稿发给招标方,得到招标方的认可。当日,晋州市公证处即为该电缆集团出具了业绩保全公证书,帮助其顺利通过了招标,并中标。他的这一创新做法,也被其他公证处采纳和推广。

为使公证实现信息化,他率先在石家庄市县域公证处使用办证软件,提高了办证速度,缩短了当事人等待办证时间。同时,公证业务数字档案管理,又在石家庄市公证处首先完成。2019年4月10日,以公证处为依托,成立石家庄市首家县域“家事法律服

务中心”,标志着晋州市的公证事业掀开了新的一页。

急群众所急,忙社会所需

“要赢得群众的信任,不仅办证质量要高,而且服务态度要好。”崔成群带领着晋州市公证处的公证员们,为困难群众开通“绿色通道”,无论严寒酷暑,都提供上门服务。

该市营里镇某村一孤寡老人,瘫痪在床,通过亲属申请办理遗嘱公证。崔成群接到申请后,立即与公证员一起来到当事人家,向老人询问办理公证的意愿,了解是否是老人的真实意图,并按照公证程序规定的内容一一办理手续,根据老人的意愿,出具了遗嘱公证书。亲属们说:“你们把服务都办到群众的心坎上了。”

2月20日,晋州某商业银行的工作人员一大早就来到公证处。原来,疫情防控期间,他们对用款需求紧急的个体企业提供抵押贷款业务,为防范贷款风险,必须办理对合同赋予强制执行效力的债权文书公证。接到申请,崔成群立即受理。两个多小时,通过审查相关材料证明,核实借款人、抵押人有关手续,在各项证明材料均符合办证程序有关规定前提下,快速为他们出具了公证书,既保障了银行资金的安全,又解决了个体企业因缺少资金无法开工的燃眉之急。

急群众所急,想企业所想,忙社会所需。在服务社会发展的道路上,崔成群坚守公证岗位,用自己的实际行动做出了突出成绩,2020年1月16日他被评为“全国公共法律服务工作先进个人”。

扎根在乡村 倾情帮扶路

——记平乡县人民法院驻田付村工作队队员宋桂龙

□ 河北法制报记者 王智勇
通讯员 李晓辉 张少建

今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年。平乡县人民法院驻田付村工作队队员宋桂龙,怀揣着一颗炽热的心,凭借着对脱贫攻坚工作执着的追求与为民服务的高尚情怀,谱写了一支支扶贫脱贫扶贫领域的曲。

产业扶贫 笃定前行

张书军是田付村贫困户。宋桂龙在聊天中得知,张书军在乡卫生院西边有2亩耕地,且浇水灌溉方便,他就动起了心思,看能否在特色种植、发展产业上再下功夫。当他把特色种植的想法告诉张书军后,二人一拍即合。

为了让张书军赚到钱,用实践证明种植银花比种植小麦、玉米收入高,他便利用双休日时间,先后7次去巨鹿县贾庄、纪家寨、白伏村了解苗木种植、管理技术及银花销售情况等。在把各种情况确切掌握后,他同张书军交换了意见。他们当时约定,这2亩地作为试验田,以种植小麦、玉米收入为准,若种植银花收入高于种植小麦、玉米收入,高出部分归张书军所有。反之,他按当年小麦、玉米价格,补足、补齐差额部分,这更加坚定了张书军种植银花的信心。

去年春节过后,宋桂龙到巨鹿县白伏村,为张书军购买银花苗510棵,费用6700元。去年,银花长势良好,当年见到效益。全年银花产量达到780斤,销售收入14040多元,远远超过了种植小麦、玉米的经济收入。这使张书军心里乐开了花。

群众致富 引路助力

麻振虎今年26岁,过去无所事事,没有可靠收入,是田付村有名的贫困户。为此,宋桂龙先后十余次与麻振虎谈心,聊理想、聊实干、聊未来等等。他的言谈深深打动了麻振虎。

于是,麻振虎在其南院搭建了厂房,开始了童车制造及床上围挡生产。麻振虎父亲搞车架焊接,母亲弯管供应原料,一个家庭作坊式的微型童车制造厂运转起来,工商登记为创美儿童玩具用品制造厂。

为了“创美”产品的销售,宋桂龙7次奔赴河古庙市场,2次前往山东省市场,并通过他同学的帮助,

为“创美”产品找到了“娘家”。在他的全力帮扶下,麻振虎日产童车60多辆,生产床上围挡27套,主要销往河古庙、聊城、淄博等地,年利润7万多元。

麻振虎彻底摆脱了贫困,家庭工厂门口悬挂了“脱贫致富小院”牌子。

项目拉动 辛勤奉献

马运争2014年勉强脱贫,日子过得紧紧巴巴。为了帮马运争早日发家致富,从而带动全村群众共同走上富裕道路,宋桂龙先后十几次帮马运争选项目,搞论证。最后,他为马运争选择了养殖项目。

2018年4月,宋桂龙资助资金7000元,马运争自筹2.3万元,向农村信用社贷款4万元。有了这7万元资金,马运争建起了养鸡场,购置了鸡苗、饲料等,开始了饲养生涯。经过宋桂龙的努力,再加上马运争的吃苦耐劳,精心饲养,现在的养鸡场已达到蛋鸡4600只,日产蛋近510斤,效益可观。

在马运争的影响和拉动下,村民侯保祥、马在江、王武斌等7人也准备筹建养殖场。目前,田付村项目在上,群众在富,村集体实力在强,这不能不说他是扎根基层、真心帮扶带来的新变化。

疫情防控 冲锋在前

在今年疫情防控的特殊时期,他恪尽职守,冲锋在前,彰显了一名驻村工作人员的责任和担当。

大年初二,他遵照上级要求,重返工作岗位,积极投身到疫情处置和防控工作第一线。他自掏腰包560元购买了160个口罩,分发给急需的群众。白天,他努力克服值守点条件简陋、生活不便等诸多困难,全力以赴开展疫情防控宣传、卡口封堵、消毒等各项工作。

晚上,在落实防控措施的情况下,他对全村贫困户及部分重点群众入户走访,了解身体状况并逐人测量体温,讲解自我防护知识,每天工作15个多小时。

就这样,在帮扶道路上,宋桂龙以拼搏向上的奋斗精神和爱岗敬业的工作热情,团结和带领广大群众脱贫致富,诠释着一名驻村扶贫工作队员的初心和使命。

数字背后的艰辛付出

——记沧州市公安交警支队二大队副大队长王伟

战“疫”群英谱

□ 河北法制报记者 陈国东
通讯员 孙明山

在1月24日至3月15日,疫情防控最紧张的50多天时间里,他累计巡查5000余公里、打出电话1500余个、工作620余小时、查岗300余次、谈心150余人次……这一串串数字的背后,是沧州市公安交警支队二大队副大队长王伟的艰辛付出。

● 5000余公里的巡查

沧州市公安交警支队二大队辖区有9条主干道,加上纵横交错的支线道路,总里程约25公里,驾车转上一圈至少也要40分钟。疫情防控阻击战打响以来,王伟每天都要驾车至少巡查三四圈。50多天下来,他巡查跑过的路至少有5000余公里。巡查中,他实地查看交通流量变化,看有无堵塞迹象,会不会演变为交通事故危险点;每条街道有几个岔口,哪里车辆出入频繁,甚至什么地方有点颠簸,王伟都烂熟于心。在每天的巡查中,王伟对发现的问题都会及时做出反应,制定出应对措施。

3月15日上午7时50分许,正在辖区内解放东路巡查的王伟接到路况汇报:在市区永济东路三里庄路口,电子信号灯停电,两辆轿车在路口中间发生剐蹭事故,虽有执勤交警在现场指挥交通,但一些驾驶人你争我抢,一时间造成路口拥堵。听完情况汇报后,王伟立即驾车赶到现场,指挥交通,组织警力加强车辆疏导、分流,并耐心对事故双方驾驶人进行调解,快速将事故处理完毕,及时恢复了道路畅通。

王伟在火车站广场疫情防控点巡查时,检查点负责人反映:一些出租车、私家车停放不规范,存在疫情防控安全隐患。王伟当即在火车站广场区域进行实地查看,之后制定出有效措施:让等客的出租车增大停放间距,避免了出租车载客扎堆聚集;让到火车站广场接送亲属的



王伟在火车站广场疫情防控执勤点巡查、布置工作。 孙明山 摄

私家车分散停放,避免了人员近距离接触。同时,合理安排警力,加强分流、疏导,确保道路安全畅通。

● 打出1500多个电话

在王伟的办公桌上,有两套手机充电设备和一个电台充电座,总是摆在最顺手的位置。为了保证通讯畅通,只要回到办公室,他的手机、电台就处于充电状态,否则,他两部手机、一部电台的电量无法满足一天通话的需要。疫情防控期间,王伟在巡查中发现什么地方有问题、哪里需要整改、是不是要增派警力,都要通过电台或电话及时与辖区中队长沟通,对存在的问题及时解决,对交通安全隐患及时排除,针对薄弱环节及时调整警力部署。自疫情防控阻击战以来,仅在疫情防控最紧张的50多天时间里,不算通过微信、电台联系,仅仅电话,他就打出了1500多个。

3月2日上午,王伟在市区千童大道路段巡查时,发现在该路段内有两辆私家车在路边违法停车。他立即与辖区中队中队长电话联系,要求中队长马上派出警力到现场处理,及时排除道路安全隐患。同时,针对这一情况,他又接连给其他中队和火车站防控检查点中队长打电话问询道路安全情况,嘱咐执勤交警认真维护重点部位的交通

● 累计620余小时的工作

疫情就是命令!作为副大队长,他身先士卒,每天早晨7时,都会出现在某一个执勤点参加早点名,晚上7时又会出现在另一个执勤点等待夜班交接岗完毕,叮嘱好每一名执勤人员后才离去。有时,赶上在大队值班,他连续工作36个小时以上也是常有的事情。在疫情防控最紧张的50余天里,他工作的时间累计超过620余小时。大队长、教导员和同事们都劝他休息,他说:“累点无所谓,不在岗位上,心里总感觉不踏实。”

2月8日下午,王伟正在解放东路检查执勤交警勤务工作和路面交通秩序情况时,妻子给他打来电话,说刚做过腰椎间盘手术的母亲在家中摔倒,腿和脚都肿胀了,问他能不能回家将母亲送到医院。面对妻子的“请求”,他愧疚地对妻子说,自己实在走不开,让妻子想办法送母亲去医院。其实,当时王伟所在的地点离家只需要几分钟的车程,为了不耽误工作,他只能让妻子吃苦受累了。

● 300多次的查岗

“查得严,管得宽”是很多同事对王伟查岗的“总结”。自疫情防控工作开始,王伟查岗的标

准又升级了。五个交管执勤点、一个火车站常驻执勤岗点,他每天都要查几次。勤务安排要查,人员在位情况要查,甚至警车和岗亭几小时消一次毒通一次风、消毒用品还有多少、防护用具是否佩戴规范这样的“小事”,他都会全面询问了解。“疫情无小事!”特殊时期,容不得半点马虎。”这是王伟一直和民警们强调的。

在查岗时,王伟坚持“严”字当头,对执勤交警的警容风纪、工作纪律、到岗时间等等,都严格检查,教育执勤交警疫情防控工作来不得半点马虎,不能心存任何侥幸。2月15日,王伟来到火车站疫情防控查控点查岗时,发现有两名执勤交警容不整,影响了交警的形象。王伟当场对两人进行了批评教育,之后,又上报大队做出决定,对两人进行通报批评。

● 150多人次的谈心

面对疫情,人们的心理或多或少都会发生变化,民警们也不例外。每次查岗,王伟都会有针对性地找几个人谈心,随时掌握他们的思想状况、工作状态、家庭生活等情况。在50余天的时间里,王伟和民警们在真诚相待、以心换心、平等交流中沟通思想,在共同探讨中相互启发,在和谐相处中推动工作。

辅警何志勇的妻子是一名医务工作者,夫妻二人都在疫情防控一线工作,家中幼小的孩子完全靠年迈的老人照料。通过谈心了解到这一情况后,王伟立即与何志勇所在中队的中队长商量,为何志勇调整了执勤工作时间,尽最大努力帮助何志勇解决困难,保证其工作、生活两不误。

参加工作22年来,王伟做的一切都显得那么平凡琐碎,然而,正是这平凡而琐碎的工作,彰显着他的艰辛付出。作为一名主管外勤工作的副大队长,他始终以共产党员的标准严格要求自己,在本职岗位上履职尽责、无私奉献,用实际行动践行着人民警察的神圣职责和使命担当。

“虽然很累,但是心甘情愿” ——保定市满城区人民医院普外科护士长王会影抗“疫”小记

□ 冯志红

2月4日,保定市满城区人民医院普外科护士长王会影作为河北省支援湖北医疗队第三批队员里的分子,启程赶赴武汉。

王会影今年37岁,是两个孩子的母亲。抗“疫”阻击战打响后,她第一时间就向院领导提交了请战书。

到达武汉市,被分配到洪山体育馆方舱医院,她每天负责测量病人的脉搏、呼吸、血压,掌握患者的病情动态,工作繁重而又紧张。长时间穿着密不透气的防护服,戴着口罩,全身被汗水湿透,不能喝上一口水,不能去一趟卫生间,她的鼻梁上泛起许多水泡,脸颊被压破皮。

高强度的工作打乱了她的作息规律,有时候累极了反而睡不着觉。王会影在武汉的日子一直依靠吃药物进入睡眠。

她在日记里写道:“终于结束了一天的工作,洗个

热水澡换身干净的衣服是一件多么幸福的事情。明天工作强度会更大,我吃了4片药上床睡觉。”她这样写道:“初进病区时,300张床位躺满了患者,我流泪了……我耐心地鼓励他们,一起战胜病魔,一定要加油。患者异口同声喊起了‘加油’。我的眼泪再一次夺眶而出,我心里下定了决心,我会好好工作,认真护理他们。脱掉防护服的我,满脸勒痕,双手泛白,全身被汗液湿透,虽然很累,但是心甘情愿。”

到达武汉的第三天,王会影向党支部递交了《入党申请书》。她说,希望自己也可以成为党组织的一员,不管党组织是否批准,都会以一名共产党员的标准要求自己,努力在防控疫情中经受考验。

王会影用无私的奉献精神和敬业精神赢得了患者的好评,也收获了湖北和武汉方面有关领导的赞誉。